UBAXXI - Algebra A - 2do. Parcial - 08/11/2023 - Tema 10: resolucién

- Ejercicio 1 (1,25 puntos)

Si A, B, C son matrices de 3 x 3 tales que: det(B) =17, A=2B+ BC'y C = 411 :f :% :
elegi la tnica opcién que muestra el determinante de la matriz A. et

A) —935 C) —99 Respuesta: A)

B) —55 D) —13464
Resolucion

Como la matriz B es un factor comtin en la igualdad A = 2B + BC"' , podés expresar dicha
matriz como A = B(2- 1+ C"). Y, luego, aplicando las propiedades de los determinantes, calcular
det(A) = det(B) - det(2 - I 4+ C*). Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 9.

- Ejercicio 2 (1,25 puntos)
Elegi la tnica opcién que indica el/los valor/es de k para el/los cual/es el sistema
2 1 -1 T 1
1 k 1 |-ly] =12] admite solucién unica.
3 1 —k z 3

A) k#0,k#2 C) Para ningtin valor de k.  Respuesta: A)
B) k€ [0,2] D) k=0,k=2
Resolucién
2 1 -1 2 1 -1
Al triangular la matriz {1 k£ 1 | y expresarla como [ 0 —% # podréas comprobar

3 1 —k 0 0 4k—2k?
que solo con k # 0,k # 2 el sistema admite soluciéon tnica. Estos contenidos los podés encontrar
en las sesiones 8, 9 y 10.

- Ejercicio 3 (1,25 puntos)
Considerd la transformacién lineal 7' : R* — R* dada por

T(l’l; T, X3, 334) = ($1 + 29 + 31‘3 + H ] -+ T2, 31‘3 —+ Ty, 21’1 -+ 21’2 + 91‘3 + 3.’13'4)

Elegi la opcién que muestra la dimensién del nicleo de T'.

A) O C) 2 Respuesta: C)
B) 1 D) 3
Resolucién

Igualando el vector imagen al vector nulo tenemos
({E1 + 20 4+ 3T3 + T4, X1 + X0 3T3 + 245 221 + 279 + 923 + 3ZE4) = (0; 0; 0; 0)
de donde obtenemos el sistema

T+ 2o+ 3x3+2x4,=0
1+ 29 =0

3xs+x4=0

201 + 220+ 9234+ 324, =0

Resolviendo este sistema obtenemos que el nicleo de T esté generado por (1; —1;0;0) y (0;0; 1; —3).
Por lo tanto la dimensién del nticleo es dos. Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 12.




- Ejercicio 4 (1,25 puntos)
Consider4 la transformacion lineal 7' : R?* — R? dada por

T(z1;x9;w3) = (—1 + T2 — x3; D11 — 223; 671 + T2 — 4T3)

Si C representa el cubo unitario, elegi la opcion que muestra el volumen de la imagen de C por T

A) b C) 1 Respuesta: C)
B) -1 D) -5
Resolucion
-1 1 -1
Armamos la matriz asociada a T que es 5 0 —2 |. Calculando el determinante de esta
6 1 —4
matriz tenemos que es 1. Y como Volumen de T(C') = (Volumen de C) |det(Ar)| tenemos la

respuesta. Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 12.

- Ejercicio 5 (1,25 puntos)

Considerd el complejo
—10 4+ 102

(=1 — /3i) - (—1047)

Indicé la tnica opciéon que muestra el argumento de z.

A) Br C) i Respuesta: C)
117 s
B) % D) 15
Resolucion
Para simplificar el ejercicio podemos comenzar por realizar las cuentas del denominador de la
fraccién a analizar. Usando que i” = —i y haciendo el producto nos queda:
—10+10i

2= J0Ao100 Una vez obtenido este célculo parcial, podemos o realizar la divisiéon o bien usar las
propiedades de los argumentos para el cociente de dos complejos. Como el argumento de —104- 10z
resulta ‘%” y el argumento de 10v/3 — 10i es HTW’ podemos saber que z tendrd un argumento que
surja de la resta entre estos angulos, lo que nos da, ajustando el resultado al rango entre 0 y 2,

el nimero real 111—2” Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 13.

- Ejercicio 6 (1,25 puntos)
Sea z un numero complejo que satisface la ecuacién Re(z) - (z+5) =5 (90 — 2Re(z)) — 90:
Indicé cudl es la uinica opcion que muestra la forma binémica de un z posible.

A) =30+ 3i C) 30 — 90i
B) 15 + 6i D) 30 + 30

Respuesta: A)

Resolucion

Comenzamos reemplazando en la ecuacién del enunciado, a = Re(z) , b = Im(z) y por consiguiente
z = a + bi, nos queda:a(a + bi +5) = 5(90 — 2a) — 90i

Ahora, realizando las operaciones indicadas reducimos a una ecuacién equivalente: a® + abi + 5a =
450 — 10a — 90i. Usando que “dos numeros complejos son iguales si coinciden en partes reales
e imaginarias respectivamente”, planteamos dos ecuaciones:a®? + 5a = 450 — 10a y ab = —90.
La primera resulta ser una ecuaciéon de segundo grado cuyas soluciones son -30 y 15; con esta
informaciéon podemos ir a la segunda y obtener b = 3 o b = —6 respectivamente, por lo que
z = —30 + 3i o bien z = 15 — 6i. Buscando entre las opciones la tnica posible es la A). Estos
contenidos los podés encontrar en la sesion 13.




- Ejercicio 7 (1,25 puntos)
Considerd los polinomios A(x) = z* — 223 + 2% — 302 — 240 y B(z) = 2% + a, donde a € R.
Se sabe que —4i es rafz de B(x).
Indica la tinica opcién que muestra el resto de la division de A(x) por B(z).

A) 2z — 480 Q) 2z
B) —480 D) 0

Respuesta: C)

Resolucion

Si —4i es raiz de B(z), entonces a = 16. Luego, aplicando el algoritmo de la divisién de polinomios
entre A(z) y B(x) = 22+ 16 obtenemos el cociente y el resto. Estos contenidos los podés encontrar
en la sesion 14.

- Ejercicio 8 (1,25 puntos)
Consider4 el polinomio P(x) = x* — 227 +92% — 1024 20. Se sabe que 1 —+/3i es raiz del polinomio.
Indica cuédl es la tinica opcién que muestra todas las raices complejas de P(x).

A) V5i; —V/5i; 1+ V/3i; 1 — V/3i
B) 5i;—5i; 1+ v/3i;1 — /3i

C) VG5 V51431 -3
D) 5;—5;1++/3i;1 —/3i

Respuesta: A)

Resolucién

Si 1 — /3i es rafz de P(z), también lo es su conjugado 1 + v/3i. P(x) serd divisible entonces por
(x — (1 —+/30)) - (z — (1 ++/37)) que es equivalente a 2% — 22 4 4. El cociente entre P(z) y dicho
trinomio es ® + 5, cuyas raices, v5i y —/5i, también son raices de P(z). Estos contenidos los
podés encontrar en la sesion 14.




